
ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ Α ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΑ 

1. Σε έναν χάρτη με κλίμακα 1:200.000 η απόσταση Λάρισας – Τίρναβου είναι 9 cm και η απόσταση 

Αμπελώνα– Τίρναβου είναι 4 cm. Πόσα χιλιόμετρα είναι η πραγματική απόσταση; 

2. Σε έναν χάρτη με κλίμακα 1:1.000.000 η απόσταση Λάρισας – Βόλος είναι 5 cm. Πόσα χιλιόμετρα 

είναι η πραγματική απόσταση; 

3. Σε έναν χάρτη με κλίμακα 1:800.000 η αρχαία Ολυμπία απέχει από τον Πύργο Ηλείας 2 εκατοστά.  

Πόσα χιλιόμετρα είναι η πραγματική απόσταση; 

4. Η κλίμακα ενός χάρτη είναι 1:100.000. Πάνω στον χάρτη η απόσταση μεταξύ δύο πόλεων, είναι 5 

εκατοστά. Πόσα χιλιόμετρα είναι η απόσταση των δύο αυτών πόλεων σε ευθεία γραμμή; 

5. Η απόσταση μεταξύ δύο πόλεων σε ευθεία γραμμή είναι 50 km. Ποια είναι η απόσταση των δύο 

αυτών πόλεων πάνω στον χάρτη, αν γνωρίζουμε ότι η κλίμακα του χάρτη είναι 1:1.000.000; 

6. Η απόσταση μεταξύ Τρικάλων και Ιωαννίνων είναι 121 km. Ποια είναι η απόσταση των δύο αυτών 

πόλεων πάνω στον χάρτη, αν γνωρίζουμε ότι η κλίμακα του χάρτη είναι 1:1.000.000; 

7. Η απόσταση μεταξύ Αθήνας και Θεσσαλονίκης είναι 502 km. Ποια είναι η απόσταση των δύο 

αυτών πόλεων πάνω στον χάρτη, αν γνωρίζουμε ότι η κλίμακα του χάρτη είναι 1:2.000.000; 

8. Η απόσταση μεταξύ Λονδίνου και Βερολίνου είναι 930 km. Ποια είναι η απόσταση των δύο αυτών 

πόλεων πάνω στον χάρτη, αν γνωρίζουμε ότι η κλίμακα του χάρτη είναι 1:2.000.000; 

 


